

Необходимо трансформировать Центральную Азию и Южный Кавказ в важное звено трансрегиональной взаимосвязанности между Севером и Югом, Западом и Востоком



Об этом заявил первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов, выступая на Форуме аналитических центров государств-членов Организации Тюркских государств.

По словам эксперта ИСМИ, «в ноябре т.г. Узбекистан примет очередной саммит ОТГ, который сыграет важную роль в открытии новых перспектив практического сотрудничества между странами Организации. Знаковым событием станет принятие Стратегии ОТГ на 2022-2026гг., над которым сейчас ведется активная работа».



При этом, подчеркнул Акрамжон Нематов, видение Узбекистана во взаимодействии с Организацией заключается в долгосрочном и всестороннем совместном развитии экономик стран и большого тюркского пространства. «Наша цель – обеспечить совместное процветание тюркского мира обеспечив устойчивое развитие нашего общего пространства. В этой связи надо создать взаимосвязанное пространство, трансформировать Центральную Азию и Южный Кавказ в важное звено трансрегиональной взаимосвязанности, превратить наш макрорегион в производственно-логистический хаб между Севером и Югом, Западом и Востоком», пояснил Акрамжон Нематов.

Все это, по мнению эксперта, должно развиваться на новой инновационно-цифровой платформе, широкой интеграции отраслей промышленности, объединении транспортных и энергетических возможностей тюркских государств. Эти усилия в конечном итоге должны обеспечить трансформацию регионов в конкурентоспособный и самодостаточный производственно-логистический хаб, что в результате обеспечит экономический рост и устойчивое развитие стран Организации.

При этом, указал Акрамжон Нематов, чтобы выйти на этот качественно новый уровень сотрудничества у тюркских государств имеются все возможности и незадействованный потенциал. «Так, наши страны обладают значительным человеческим ресурсом, который составляет около 150 млн. человек (более 40% составляет молодежь). ОТГ занимает 13-е место в мире по уровню ВВП, который составил в 2021 году 2,1 трлн. долл.».



Более того, торговый оборот между тюркоязычными странами составляет 21 млрд. долл., ежегодный рост темпов промышленности в странах Организации в среднем составляет 8-12%, а доля промышленности в структуре ВВП - около 24%.

Рассматривая приоритетные направления совместного сотрудничества, прежде всего считает замдиректора ИСМИ, представляется важным задействовать потенциал по расширению торговых связей. Для этого необходимо устранять барьеры в торговле, расширять ее структуру и товарную номенклатуру. Унификация и либерализация торговых отношений существенно повысит не только объемы взаимной торговли и транзитных возможностей, но и создаст дополнительные условия нашим предприятиям ускорить производство товаров с высокой добавленной стоимостью, в том числе с их дальнейшим выходом на третий рынки.

«В этом направлении деятельности страны Центральной Азии уже активно работают и имеются эффективные механизмы взаимодействия, которые позволили придать динамику внутрирегиональной торговле. Так, в 2021г. этот показатель вырос с 12,2 млрд. долл. в 2020г. до 16,5 млрд. долл. (рост 35,2%). Также динамично растет внерегиональная торговля стран ЦА. Она выросла на 54% и составила 167 млрд. долл.», заключил Акрамжон Нематов.

[\*\*Источник\*\*](#)